

驼峰乡

因地制宜描绘乡风文明新图景

行走在东海县驼峰乡三汪村的道路上,目光所及是内容丰富的乡风文明墙画、宣传画、标语等,包含了社会主义核心价值观、讲文明·树新风、孝老爱亲以及家风家训等内容,通过形式独特的墙体墙绘传递通俗易懂的视觉语言,让新时代文明实践思想入脑入心,文明新风落地生根。“我们村建有村史馆、新时代文明实践广场等,有500多平方米文化墙,1公里乡风文明主题文化走廊,新颖别致的文明乡风景观小品传播了文明新风,既美化了人居环境,也潜移默化提升了村民的文化素养。”村党支部书记徐智慧介绍。

驼峰乡通过“志愿服务+文明乡风”

模式,形成了新时代文明实践的强大聚力。该乡古庄村结合村规民约创新积分制管理,出台《家庭文明评选制度》,根据“人居环境、共同爱护、绿水青山、共同守护、集体事务、共同参与、勤劳致富、共同倡导、陈规陋习、共同抵制、文明新风、共同树立”的原则设立加分、减分事项,将群众日常表现进行量化积分,每半年开展表彰评比,激发群众内生动力。村民通过遵守村规民约、参与志愿服务、环境保护、孝老爱亲、团结邻里、庭院整洁等文明行动兑换积分。村民凭积分就可积分超市换到日常生活用品。这不仅让村民省了钱,更让村民看到了文明的价值,从而主动参与乡

村文明建设。组建了扶贫帮困、环境卫生、理论宣讲、移风易俗等8支特色志愿服务队,各志愿服务队始终围绕“群众是主角”,“眼”向基层、“面”朝群众、“理”向群众,开展温暖人心的志愿服务活动。

该乡还依托“网格”管理等机制深入推进移风易俗,教育引导群众转变思想观念,形成文明、健康、科学的生活方式,从个人做起、从自家做起,反对铺张浪费,倡导文明节俭,树立婚丧嫁娶新风尚。利用新时代文明实践场所广泛开展广场舞、放映公益电影等活动,把新时代文明实践融入群众的生活点滴之中,为群众送上精彩纷呈的文化盛宴。同时还

积极发动、引导群众参与最美庭院、最美致富人、好婆婆、好媳妇等身边典型选树活动,激励群众争先创优,彰显文明健康新理念,共同营造简朴纯洁的社会“新风尚”,为乡村振兴凝聚文明力量。

三汪村积极发挥传帮带作用,以老带新,积极鼓励新鲜血液加入志愿服务队伍,比如激励返乡大学生、初高中学生寒暑假参与村级治理,他们不怕累不怕脏,用实际行动,挥洒青春正能量。“我们将充分利用新时代文明实践载体,不断丰富群众精神文化生活,激发群众内生动力,科学地发展村级集体经济,全力实现乡村振兴!”三汪村党支部书记徐智慧表示。(李保成)

市交通控股集团权属公交集团

全力应对大雾天气 守护市民安全出行

昨日凌晨,市气象台发布大雾橙色预警信号,市区部分地区出现能见度不足200米的强浓雾,能见度低。市交通控股集团权属公交集团迅速启动恶劣天气应急预案,驾驶员、站务员、调度员积极联动,全力保障大雾天气市民安全出行。

做好安全交代。通过微信工作群提醒一线人员关注雾情,提前到岗,做好车辆灯光、雨刮器等部件的检查;管理人员要求首班车驾驶员谨慎慢行,减少变更车道,杜绝急加速、急转弯、急刹车,保持安全车距。

强化信息发布。做好恶劣天气的预警预报,利用车载语音提示形式通知、提醒驾驶员做好安全行车;调度员利用智能调度与实时监控平台,随时监控路况及车速,向驾驶员发送安全行车提示,提醒大家“雾”必小心。

加强现场监管。管理人员在人民路、苍梧路、朝阳路及新浦大道涵洞和高渠道涵洞等重点路段现场勘查雾情和路况,关注城乡线路,及时将大雾实时情况发至微信管理群内,及时进行班次调整。

站台全线联动。站务员提前到岗,及时上报大雾能见度情况,在站台、安全门等处正确放置锥形桶,提醒驾驶员进站方向,方便驾驶员辨别路况;及时利用语音广播提醒驾驶员减速慢行,注意安全。时刻关注班次情况,对乘客做好解释工作和安全提醒。(卢杨)

淮海戏《孟里人家》 获评省级“最佳”



本报讯(记者 张晨晨 通讯员 夏宇)日前,笔者从相关部门获悉,大型现代淮海戏《孟里人家》在首届江苏省淮海戏艺术展演月活动中,荣获最佳剧目奖。此前,该剧还先后荣获2020江苏紫金文化艺术艺术节入选剧目奖,2021年江苏优秀文艺成果奖,2021年第五届省文华奖优秀剧目奖、表演奖、音乐奖,以及江苏省第三届淮海戏剧节剧目奖等奖项。

据悉,该剧由市委宣传部重点扶持打磨,灌南县委、县政府倾力打造,以苏北农村为背景,讲述了一群村民在奋斗奔小康的路上发生的生动故事。该剧顺应时代的呼唤,以现实主义精神书写日新月异的时代经验,塑造新时代新人形象。

我市组织10家重点企业 赴开封亳州招聘



本报讯(记者 陈兵 通讯员 于向伟 万骏)日前,市人社部门组织10家重点企业和人力资源公司赴河南省开封市、安徽省亳州市参加当地招聘会,为我市输送劳务人员,并洽谈劳务协作事宜。据悉,我市和开封市提出建立跨省多地劳务协作联盟,探索从劳务输出到返乡创业、从劳务培训到互建协作服务站的就业见习到校企合作,实现全方位的合作共赢。

年后,企业用工进入高峰期,考虑到我市不少企业有用工需求,市人社部门专门组织本次外地招聘和劳务协作活动。当天,我市招聘团赶到开封市市民之家广场,参加开封市春风行动暨就业援助月现场招聘会。活动现场人流如织,大批求职者来到我市招聘摊位前驻足询问岗位细节。

现场数据显示,招聘会现场累计发放“连云港十大特色产业用工需求目录”宣传册1000余份,前来我市企业摊位咨询900余人次,达成就业意向410人。其中,市人力资源公司达成意向70人,中核集团华兴建设达成意向49人,中复神鹰、灌南农牧分别达成意向40余人。

与此同时,市劳动就业管理处与开封市公共就业服务中心开展劳务协作洽谈会,现场签订了开封一连云港劳务协作协议,市人力资源公司、市开发区人力资源公司和徐圩人力资源公司分别与开封市百帮人力资源公司、森海人力资源公司和富鸿人力资源公司签订了人力资源服务战略合作协议,为后续开展人力资源对接打下坚实基础。开封市人社部门表示,

服务重点产业项目 暨退役军人专场招聘会10日举办

本报讯(记者 陈兵 通讯员 张琪 栗利民)当前正是新春开工关键期,根据省市“春风行动”工作部署,为了落实市委市政府推动重点产业项目建设要求,切实做好强服务、保进度、促达产,保障重点产业项目用工,2月10日,市人社局、市发改委、市退役军人事务局将联合举办“春风行动”服务重点产业项目暨退役军人专场招聘会。本次活动线上线下同步举行,旨在满足重点产业项目建设发展对于用工的需求。

根据安排,本次招聘会分为现场招聘和直播招聘,现场招聘:8时30分至11时30分,地址为市人力资源市场;直播招聘:9时30分至11时30分,直播平台为“苏心聘”直播招聘。

本次活动由市劳动就业管理处、海州区劳动就业管理处承办,招聘会邀请了连云港石化有限公司、罗盖特(中国)营养食品有限公司、江苏科拉斯新材料科技有限公司、连云港神鹰复合材料科技有限公司、连云港神鹰碳纤维自行车股份有限公司、连云港太平洋半导体材料有限公司等多家企业参会。

市人社部门相关负责人介绍,企业可登录“就在江苏”智慧就业服务平台(www.js365job.com)或“苏心聘”小程序报名参加招聘会。求职者可通过“云智聘”微信小程序或扫码直播间二维码了解更多招聘信息,对有意向的职位,可直接推送简历。

逆流而上 展现引航新风采

——连云港引航站三年工作回眸

2月5日,位于连云港引航站后方的在海一方酒店正式对外营业。拆除的围栏,整治一新的客房,曾经的专班痕迹已消失不见,但过去三年带给引航人的回忆却无法抹去。

引航作为连接国际船舶与港口之间的枢纽,是疫情防控外防输入的关键防线。按照国际法,每一艘外籍船舶进出港口时,必须由当地的引航员实行强制引航,并为有需要的本国籍船舶同时提供引航服务。2020年5月,在市口岸组领导和市局主要领导的关心下,连云港引航站迅速行动,正式成立“防境外疫情输入引航专班”,专门服务境外疫情

重点地区船舶。2021年8月1日起,连云港引航站整体租赁在海一方酒店作为引航专班集中管理场所。专班采用“专人、专车、专艇、专区”原则,进行集中统一管理,严格落实上级专班管理规定要求,坚持空间区分、人员分类,做到每个班次人员分层居住、互不交叉。近期,因国家防疫政策优化调整,引航专班于2023年1月8日宣布取消,防疫工作进入新的阶段。

从“7+7+7”到“7+7”,再到“14+14”“X+7”,受疫情影响,尽管专班的管理模式一直在变,但不变的却是引航员们的工作热情。忙碌时的一天六七条船(据

引航员介绍,一般引一条船进港或出港需要2至3小时);盛夏酷暑时一脱就是哗哗淌水的防护服;比起客观存在的风险更令人提心吊胆的心理负荷……三年持久战,“白衣执甲”的海上大白们用他们的实际行动和高超技术再次向我们证明了“水上国门形象第一人”实至名归。

不确定的阴晴雨风,不确定的船舶驾驶条件……众多的不确定中,唯有确定的是:升起引航旗,他们就成为了这艘船的“临时船长”,带领全船人安全出港或平稳靠泊就成了他们义不容辞的责任。数

据显示:在过去的三年里,连云港引航专班共引领各类船舶22000余艘次,其中一二类船舶达到17000余艘次,约为总艘次的79%。引领涉疫船舶87艘次,共97人次接受隔离观察。

星光不问赶路人,时光不负有心人。2021年4月,连云港引航站被连云港市委、市政府表彰授予“2020年度服务地方高质量发展优秀单位”;同年10月,连云港引航站获评“全市抗击新冠肺炎疫情先进集体”;2023年1月,连云港引航站再次被表彰为“全市水路口岸疫情防控突出贡献单位”。

(杨袁鑫 常世辉)

市2023“关爱儿童暖冬行”结束

看望2368名困境儿童,捐助资金89.7万元

本报讯(记者 吕兰芳 通讯员 崔长军)2月6日早上,小周(化名)背着“热心人”送的新书包,开心地上学去了,“热心人”是我市“关爱儿童暖冬行”活动的工作人员。据了解,为帮助广大儿童度过一个安全、健康、祥和、温暖的寒假,市妇联联合相关部门举办市2023“把爱带回家——关爱儿童暖冬行”活动,共走访慰问2368名困境儿童,捐助资金89.7万元。

全市各级妇联组织积极行动,广泛发动社会各界爱心人士,走进社区、走进家庭,走到孩子身边,为困境儿童送去了慰问金、爱心书包、口罩、大米、食用油等学习和生活用品,送去了关爱及祝福,在全社会营造关心关爱儿童的良好氛围。

连云区妇联工作人员和巾帼志愿者们给困境儿童送去慰问品和慰问金,并邀请困境家庭儿童参与“我们的节日”系列活动;赣榆区妇联带领儿童和家长一起开展假期安全亲子实践活动;海州区妇联走进板浦镇、新坝镇,为困境儿童家庭送去慰问金和防疫健康包等慰问品。

志愿者们积极参与爱心帮扶活动。市生态环境局组织志愿者走进赣榆区城头镇谢坡村和旺河村,市发改委巾帼志愿者们走进海州区公园社区,市城管局组织机关志愿者赴赣榆区塔山镇店子村,市农科院组织爱心人士走进灌云县南岗镇和吴圩村,走访慰问留守孤困儿童,为困境儿童送去慰问金和物资。

省级“青年学习社”(2022-2023年度) 名单公布

我市3家“青年学习社”入选

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 曹梦扬)近日,省级“青年学习社”(2022-2023年度)名单公布,我市“港城康达”青年学习社、花果山青年学习社、中哈物流“丝路同行”青年学习社3家“青年学习社”入选。

近年来,团市委切实增强“全团抓思想政治引领”的思想自觉和政治自觉,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱国爱党社会主义情怀,开展特色鲜明、形式多样的教育实践活动,同时积极推动省级“青年学习社”建设,将规范化、创新

型、沉浸式的学习体验融入青少年学习日常。截至目前,已在全市建成青年学习社130家,开展常态化学习活动540余场,覆盖青年2.1万人次。

下一步,团市委将持续开展青年思想引领工作,切实发挥青年思想政治引领的重要阵地作用,积极探索符合青年特点的思想引领载体,各“青年学习社”将创新学习形式、丰富学习内容、开展线上线下活动,吸引更多领域的青年参与其中,让学习产生实效,让“青年学习社”的活动更具现实意义。

赣马镇联合青盐铁路赣榆站等单位 举办广场文艺演出活动

赣马镇党委、政府认真贯彻落实区委区政府决策部署,按照区委宣传部工作要求,联合青盐铁路赣榆站、连云港赣榆镇振兴汽车销售有限公司等单位,依托赣榆区赣马镇周村晚文化志愿者中心,2月5日晚,在赣榆高铁站广场共同举办“宗申杯”元宵文艺汇演暨“元宵之夜 宗申之光——唱响青盐铁路赣榆站”文艺演出活动。

元宵之夜明月高悬,华灯璀璨,青盐铁路赣榆高铁站广场人头攒动,人们载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容,数千人一起度过了一个激情欢乐的夜晚。

目前正值冬训进行时,全镇上下继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,通过举办本场活动,引领全镇各村各户,广泛开展“冬训进行时”系列活动,深化基层党员冬训“e”路“理”花进万家·理论惠民活动。多方联合会办,汇集各方面力量,共话发展变化,共叙党的恩情,激发“奋进新征程 建功新时代”的豪迈壮志,为建设“强富美高”新赣榆,建设“七朝古邑人文赣马”美好愿景,“赋能提质,实干争先”,冲刺开门红,实现开门红之新跨越,再突破。

赣榆站是青盐铁路在赣榆区境内的枢纽车站,始建于2016年12月,于2017年9月3日站房主体建设完成,于2018年12月26日投入运营。截至2017年9月,赣榆站站台规模为2台4线,总建筑面积16984.36平方米。本场演出活动是青盐铁路赣榆站建站以来举办大型文艺演出活动的首秀,演出活动烘托了节日氛围,提高了赣马镇知名度、

美誉度,同时也增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

活动得到赣榆镇振兴汽车销售有限公司的大力支持,该公司多年来扎根赣榆,紧跟客户需求,关注用户体验,以市场为中心,以客户需求为导向,诚实守信,连年实现销量新突破,在企业不断发展壮大的同时,仍然专注做好公益事业,助学助困,为企业文化注入新活力。

作为2021年度江苏省优秀群众文化团队培育对象名单(共201个)之一的“赣榆区赣马镇周村晚文化志愿者中心”,建立及运行7年来,利用赣榆新城邻里中心和青盐铁路赣榆站坐落赣马镇的区位优势,大力推介赣马镇获评的“江苏省生态文明建设示范镇”、高铁片区、赣马镇工业集中区、玉带河景区、融入主城区经济和人文发展规划,积极宣传人文赣马、生态赣马、绿色赣马、和安赣马、邻里赣马,通过传承中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,极大地推动和丰富了全镇群众的精神文化生活,受到了群众的欢迎。

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,赣马镇将赋能提质、实干争先,全方位推动高质量发展,为全镇经济社会事业发展再造新优势、催生新动能、开启新征程。在新的一年里祝愿人民宏‘兔’大展宏图,兔飞猛进。”赣马镇党委书记董淑晋在致辞中说。

据悉,活动现场还围绕廉政文化举办猜灯谜活动,文化志愿者们上演了威风锣鼓、红歌联唱、诗朗诵、表演唱、舞蹈等多个节目。赣马镇部分党员、干部、入党积极分子参加了广场活动。

(樊继续 刘乙萱 王从同)



日前,海州区新浦街道站北社区开展“学党史,悟思想,办实事,开新局”主题活动,推动党史学习教育常态化长效化,让广大党员深刻领悟“两个确立”决定性意义,坚决做到“两个维护”。

记者 王进文 通讯员 孙颖 摄影报道